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Aos dezoito dias do mês de Abril de dois mil e vinte e dois, reuniram-se em SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE GUAPORÉ, às 19:00 horas no Plenário Roberto Baldasso, os vereadores: Alessandro de Almeida, Antônio José Pandolfo, Ari Paesi, Patricia Zampeze, Gilson Luis Dai Prá, Jader Dalla Costa, Vilmar Della Bona, Jonas Agosti, Moustafh Roberto Sari M. Munhammad, Ronaldo Jair Donida e Valcir Antonio Fanton. Pelo Sr. Presidente  MOUSTAFH ROBERTO SARI MAHMUD MUHAMMD, foi dito: Boa noite a todos, em especial aos colegas Vereadores, à mesa diretora e publico aqui presente e ao público de casa.  Sessão Ordinária do dia 18/04/2022, havendo número legal em nome de Deus dou por aberto os trabalhos da presente sessão Ordinária. APRECIAÇÃO DA ATA: Ata 10-2022 de 11/04/2022. Ata aprovada por unanimidade. TRIBUNA DO POVO: Ninguém escrito. LEITURA DOS EXPEDIENTES: Comunicamos que houve as respostas aos requerimentos efetuados dos atoa oficiais 05/2022 enviados pelo poder executivo, comunicamos também que as respostar já foram encaminhadas por e-mail a todas as bancadas por e-mail. Excelentíssimo presidente, a Secretária Municipal do Meio Ambiente vem através deste convidar o Senhor,  Moustafh Roberto Sari M. Munhammad, para compor a comissão de avaliação do plano municipal de drenagem urbana, à ser realizado pela Universidade de Caxias do Sul, UCS do município de Guaporé, tendo em vista a atualização do plano municipal de saneamento básico e diretrizes para áreas de preservação permanente urbana conforme Lei Federal 14.285/2021, atenciosamente Monia Sampeze Secretária Municipal do Meio Ambiente.  Em atenção ao oficio 067 de 1304/2022 comunico que não poderei se fazer presente na sessão legislativa Ordinária de 18/04/2022 as 19 horas atenciosamente Valdir Fabris- Prefeito. Venho através deste comunicar que não poderei se fazer presente na Sessão Ordinária 11 de 18/04/2022 com o intuito de esclarecer dúvidas  referente ao projeto de Lei 18/2022 atenciosamente Eduardo De Rocco-Secretário Municipal de Fazenda. Prezados senhores o Conderg em reunião extraordinária no Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Guaporé no dia 07/04/2022 deliberaram pela Moção de apoio  aos investimentos para o setor em infraestrutura e asfaltamento, atenciosamente Cristian Donida Bresolin-presidente do Conderg, e Valcir Bufon-vice presidente. Projeto de lei 26/2022. REQUERIMENTOS ESCRITOS: JADER DALLA COSTA-PP:  Requereu a Mesa Diretora que encaminhe ao Poder Executivo, 1) Ao PROCON, que notifique a concessionária de energia elétrica RGE para que realize o alinhamento e a retirada de fios não utilizados nos postes de energia elétrica, nos endereços, conforme segue: a) Rua Manoel Francisco Guerreiro, nº 741- Bairro Centro; b) Rua Manoel Francisco Guerreiro, nº 805- Bairro Centro. 2) Ao Poder Executivo, que reveja o Decreto nº 6.695/2021, que estabelece medidas para realização de funerais no âmbito Municipal, a fim de possibilitar que seja estendida a duração do velório que até então é de no máximo 04 horas.  ALESSANDRO DE ALMEIDA-PTB: Requereu a Mesa Diretora que encaminhe ao Poder Executivo, ao setor competente, solicitando manutenção e troca de lâmpadas de iluminação Pública da Rua Jairo Brum (Imediações do Cemitério Municipal) até o antigo Britador de Guaporé. PATRICIA ZAMPEZE-PDT: Solicitou a Mesa Diretora que encaminhe para RGE, ofício solicitando a poda de uma árvore na Rua do Nascente, nº 730, centro. REQUERIMENTOS VERBAIS: ALESSANDRO DE ALMEIDA-PTB: Solicitou a Mesa Diretora que encaminhe ao Poder Executivo, 1) Novamente à Convocação do Secretário Municipal da Fazenda Eduardo De Rocco para que se faça presente na próxima Sessão Legislativa Ordinária, marcada para o dia 25/04/2022,  com intuito de esclarecer e tirar dúvidas e apresentar documentos oficiais do Projeto de Lei Executivo nº 18/2022-Que Autoriza Poder Executivo Contratar Operação de Crédito com a Caixa Econômica Federal, que tramita nesta casa. 2)  À Secretaria de Obras e Viação, para que faça à recolocação da ponte de passagem de pedestres em frente ao Cemitério Municipal.  JADER DALLA COSTA-PP: Requereu a Mesa Diretora, com base no Artigo 6º do Regimento Interno do Legislativo e no Artigo 28 da Lei Orgânica do Município, convocação de Plebiscito Popular para que a comunidade tenha oportunidade de participar da votação do projeto de Lei 18/2022-Que Autoriza Poder Executivo Contratar Operação de Crédito com a Caixa Econômica Federal. DISCUSÃO DOS REQUERIMENTOS  ESCRITOS E VERBAIS: JADER DALLA COSTA-PP: Saúdo a todos. Sobre o requerimento que fiz plebiscito nós escutamos bastante a comunidade, e a maioria que vem falar comigo é contra esse projeto 18/2022, acho justo que a população decida o melhor. JONAS AGOSTI-MDB: Saúdo a todos. Quanto ao requerimento verbal do colega Jader, gostaria que fizesse a votação separada por que eu não concordo, uma vez que a gente tá tentando interferi nos atos do poder executivo vai querer fazer as obras e o planejamento, o que temos que aprovar é um projeto para poderem fazer as obras que foram estrategicamente pensadas. Então já me manifesto contrário, por isso peço que seja votado separado. ARI PAESI-MDB: Saúdo a todos. Também quero que seja colocado separado a votação do plebiscito. ALESSANDRO DE ALMEIDA-PTB: Reitero minha saudação. Nessa questão do plebiscito acho necessário ouvir a população, pois vai afetar toda a comunidade. Sou favorável porque tudo que falam não esta no corpo do projeto, e não é assinado por ninguém. E nem o prefeito e nem o secretário vem dar explicações. RONALDO JAIR DONIDA-PT: Saúdo a todos. Sobre o projeto cada um vota como quer, porque temos que votar o que tá aqui. ANTONIO JOSÉ PANDOLFO-PTB: Saúdo a todos. A minha opinião sobre esse projeto é muito simples, o que impede o secretário vir aqui dar uma explicação, eles estão por dentro do projeto, não entendo o porque se esconde. Eu ainda não formei minha opinião se sou contra ou a favor, mas queremos explicações, é muito simples ai sim cada um vota como quer. VALCIR ANTONIO FANTON-PP: Saúdo a todos. Pra mim é bem simples presidente o senhor recebeu em mão do prefeito, as ruas que vão ser calçadas, no interior onde vai ser asfaltado se o senhor recebeu das mãos do prefeito com o carimbo, pra mim tem validade e eu vou cobrar. GILSOM DAI PRÁ-PDT: Saúdo a todos. Só uma pergunta ao colega Jader, a questão do plebiscito será pela internet ou pessoalmente. JADER DALLA COSTA-PP: Será pessoalmente. GILSOM DAI PRÁ-PDT: Minha preocupação é com o tempo, por que quanto mais demora pior vai ser com despesas, faz um orçamento hoje de uma obra se demorar um pouco já vai aumentar. PRESIDENTE: Coloco em votação os requerimentos verbais e escritos, e coloco separado o requerimento do plebiscito. Requerimentos aprovados por unanimidade. Agora coloco em votação o requerimento do plebiscito. Aprovado por maioria. Votos a favor (Moreta, Valcir, Alessandro, Jader, Antoninho e Vilmar ) votos contra( Gilson, Ari, Jonas, Patricia). ORDEM DO DIA. Nenhum projeto de lei na ordem do dia. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: VILMAR DELLA BONA-PP: Reiterou a saudação. Por  exemplo lá no Santo André tem a rua Serafina Correa que esta em estado péssimo. E sobre o financiamento eu fico preocupado com os números, que hoje não estão bem explicados, o De Rocco deveria vir e explicar. ANTONIO JOSÉ PANDOLFO-PTB: Reitero mina saudação. Quero me manifestar um pouco mais em relação a esse projeto, esquecem a questão dos juros, pode aumentar e muito o valor final, esse negocio de juro fixo não existe. O poder público tem que dar muitas explicações pra Câmera, lembro na CPI se recusaram dar explicações aqui, mesma coisa agora não querem vir, acho o mínimo de respeito com a casa. JADER DALLA COSTA-PP: Reitero minha saudação. Ainda falando sobre o empréstimo, conversei com um gerente aposentado da Caixa Econômica federal, ele me passo uma lista do que tá faltando muitos dados, mas como anda a economia vai passar sim dos trinta e oito milhões. Por isso acho bem importante esse plebiscito para saber o que a comunidade quer também. VALCIR ANTONIO FANTON-PP: Reitero minha saudação. Quero esclarecer que não sou contra, e quando o tigrinho vez o requerimento pedindo a vinda do secretário e do prefeito para sanar nossas duvidas, não sou contra o plebiscito, nas se for aprovado nós vamos cobrar. Mas se nós pegarmos os moradores dessas ruas todos vão querer. GILSON DAI PRAI-PDT: Voltando ao empréstimo, só esclarecendo que é 15 milhões de empréstimo e mais 15 milhões do município. Falam é uma divida, mas se não fizer não tem obras. JONAS AGOSTI- MDB: Reitero minha saudação.  Temos uma boa noticia vindo da regularização fundiária urbana de alguns bairros. Quanto a questão do empréstimo nós não vamos pegar e colocar no banco e ficar pagando juro! Mas pra certos é melhor a comunidade ficar esperando mais oito, dez ou doze anos no barro e no pó. ALESSANDRO DE ALMEIDA-PTB: Reitero minha saudação. Voltando a esse empréstimo, o intuito era salientar que até hoje não veio nem um documento que veio a esta casa com assinatura se responsabilizando por este. Que bom que esta casa aprovou esse plebiscito, mas ouvir a sociedade. Aqui já adianto se a população dizer que sim também vou ser a favor. EXPLICAÇÕES DOS LIDERES: DALLA COSTA-PP: Reitero minha saudação. Vou citar umas ruas que quando foi feito o empréstimo em 2018, e não foi cumprido sendo que está assinado pelo prefeito imagina este que não esta assinado por ninguém. A população vai cobrar de quem? E se tem dinheiro em caixa porque não fazem com esse dinheiro? Falo também sobre o piso nacional dos professores que foi reajustado em janeiro pelo presidente da republica e todos os municípios tem que cumprir o piso, mas município ainda não enviou pra essa casa, vamos esperar mais uma semana se não vier vamos fazer um requerimento informando o Ministério público e o Tribunal de contas informando que o município não esta cumprindo com seu dever que é pagar o piso. Sobre outro requerimento que fiz é sobre os velórios que duram só quatro horas, e é o município que determina, então teremos que rever esse decreto. ARI PAESI-MDB: Reitero minha saudação. Eu continuo minha caminhada pelo interior, e falei com o secretário que essa semana vão pegar em varias frentes no interior. Esse tal de empréstimo já tá ficando chato, mas quero salientar que o juro tem que ser diluído. O planejamento é muito importante mas só falam que nosso partido, não falam do partido deles que começaram aquele campo sem planejamento. ALESSANDRO DE ALMEIDA-PTB: Então quero finalizar a questão do empréstimo, só queremos esclarecimentos. Também quero falar sobre o reajuste dos professores, esperamos que venha logo a esta casa para votarmos espero que não faltem com a palavra. JONAS AGOSTI- MDB: Esse assunto sobre o aumento dos professores vai vir a essa casa e ninguém terá prejuízos. Espero que venha logo pra essa casa para ser aprovado. PRESIDENTE: Comunico os senhores vereadores que a próxima sessão Ordinária será realizada no dia 25 abril de 2022 as 19:00 horas no Plenário Roberto Baldasso na Câmara Municipal de Vereadores . Sendo o que havia para tratar. “Em nome de Deus, dou por encerrado os trabalhos da presente Sessão Ordinária”.
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